

# Лобанов Александр Михайлович



## Биография

**Родился:** 10 октября 1910 года, с. Бельск  
**Образование:** неполное среднее, курсы ветфельдшеров.

Семья Лобановых была большая. Родители Михаил Иванович и Устинья Поликарповна имели 8 детей: 3-х сыновей и 5-х дочерей. Жили своим хозяйством, имели около 15 гектар земли. Сеяли рожь, пшеницу, ярицу, овёс, гречку, картофель и другие овощи. Из скота держали 3-х дойных коров и молодняк, 2 лошади с приплодом, овцы, свиньи, птица. Братья его со временем женились, сёстры вышли замуж и отделили своё хозяйство. После смерти родителей, Александр Михайлович жил со старшей сестрой в отцовском доме. Во время организации колхозов, вступил в колхоз, сдал 2 лошади, плуг. Матери оставил жеребёнка и одну десятину озимой ржи. В это время он подходил под приписной состав и его взяли служить, служил 3 месяца. В дальнейшем почти ежегодно проходил военную переподготовку. Пока он служил, у матери украли жеребёнка. Пришлось занимать лошадь в другом хозяйстве и вывозить домой озимые с поля. А зимой дома уже обмолачивать. Вскоре он переходит в артель «Красный партизан», где работал его брат Григорий.



**Александр Михайлович в 20 лет женился на Анне Гаврииловне Улискиной. У них было 5 детей: 2 сына и 3 дочери.**

**Когда началась война, по радио выступал И. В. Сталин, вскоре после его выступления Лобанов А. М. уходит на фронт. В составе 79-го гвардейского стрелкового полка попадает под Москву. В этом же полку служит в должности ветфельдшера при конях. Во время боёв под Москвой воинская часть понесла большие потери. Стояли на пополнении и формировании. Зимой пошли в наступление и с боями освобождали населённые пункты и города. Немец стал отступать и отступать. Однажды, когда наша часть находилась в лесу, налетели немецкие самолёты и стали бомбить. Александра Михайловича ранило 2 осколками в голову и бедро. Получил инвалидность II группы в 1943 году.**

**Всю жизнь он проработал ветфельдшером на Бельском участке от Черемховской ветслужбы. Ушёл на пенсию от Черемховской ветлечебницы.**

**Жена: Анна Гаврииловна /умерла/.**

**Дети: сыновья: Владимир, Анатолий дочери: Галина, Вера, Нелли.**

## **Награды**

**Орден «Отечественной войны I степени»**

**Юбилейные медали**

## **Источник информации:**

Летопись с. Бельск

